

СОГЛАСОВАНО

на заседании
научно-методического совета школы,
протокол №

«12» марта 2002 г.

УТВЕРЖДАЮ



ПОЛОЖЕНИЕ О НАУЧНОМ ОБЩЕСТВЕ УЧАЩИХСЯ

Общие положения

Научное общество учащихся (НОУ) является самостоятельным объединением учащихся, способных к исследовательской деятельности, заинтересованных в повышении своего интеллектуального и культурного уровня, стремящихся к углублению знаний в отдельных областях науки.

Членами НОУ являются учащиеся, изъявившие желание работать в обществе, занимающиеся поисково-исследовательской деятельностью, проводящие самостоятельные исследования, активно участвующие в реализации коллективных проектов.

Руководство НОУ осуществляется учителем высшей квалификационной категории, назначенным приказом директора школы.

Цели и задачи НОУ

Цели:

- выявление наиболее одарённых учащихся в разных областях науки и развитие их творческих способностей;
- воспитание и развитие учащихся, создание условий для их самоопределения, самореализации;
- формирование творческой, разносторонне развитой личности.

Задачи:

- формировать единое школьное сообщество со своими традициями;
- воспитывать интерес к познанию мира, к углублённому изучению дисциплин;
- развивать интерес к выбранной специальности, помочь приобрести дополнительные знания, умения и навыки в интересующей области;
- развивать навыки исследовательской деятельности, умение самостоятельно и творчески мыслить, использовать полученные знания на практике;
- развивать навыки самостоятельной работы с научной литературой;
- знакомить учащихся с современными достижениями науки.

Структура НОУ

НОУ состоит из трёх секций: гуманитарной (направления: филология, лингвистика, история, обществознание, искусствоведение), естественнонаучной (направления: биология, экология, химия, география) и физико-математической (направления: физика, математика, информатика).

Содержание деятельности НОУ

Формирование навыков библиографической работы, выработка основ научного реферирования, оппонирования и анализа учебной, научной и иной литературы, подготовка рефератов и докладов на конференции, семинары, конкурсы и другие мероприятия.

Обучение учащихся работе с научной литературой, формирование культуры научного исследования.

Включение в научно-исследовательскую деятельность способных учащихся в соответствии с их научными интересами.

Оказание помощи в проведении экспериментальной и исследовательской работы.

Организация индивидуальных консультаций в ходе научных исследований.

Рецензирование научных работ, подготовка к участию в научно-практических, исследовательских конференциях, олимпиадах, интеллектуальных играх.

Редактирование и издание ученических научных сборников.

Разработка и реализация исследовательских проектов.

Организация лекториев по темам проектов, по вопросам культуры умственного труда, по отдельным вопросам науки, техники, искусства.

Участие в подготовке и проведении предметных олимпиад и творческих конкурсов на базе школы, участие в различных олимпиадах и конкурсах.

Организация работы творческих групп для решения конкретных конкурсных, познавательных или исследовательских задач.

Регулярное освещение работы НОУ на интернет-сайте школы.

Проведение научно-практических конференций, организация творческих встреч с исследователями и учеными.

Организация работы НОУ

Высшим органом НОУ является общее собрание, на котором планируются направления работы, избирается Совет НОУ, утверждается план работы на год.

Совет НОУ координирует работу, осуществляет приём новых членов общества, создает организационный комитет конференций.

Общее собрание НОУ проходит два раза в год, заседания совета НОУ – один раз в месяц, занятия в секциях – один раз в две недели. Научно-практическая конференция проводится один раз в год.

Результаты деятельности НОУ за год подводятся на итоговой научно-практической конференции.

Права и обязанности членов НОУ

Члены НОУ обязаны:

работать в одной из секций; участвовать в конференциях; самостоятельно углублять знания по избранной отрасли наук; участвовать в пропаганде их среди учащихся; вносить предложения по совершенствованию работы общества; отчитываться о проделанной работе.

Члены НОУ имеют право:

принимать участие в конференциях различного уровня; использовать материальную базу школы для самостоятельных исследований; получать консультации научного руководителя; публиковать результаты своей исследовательской деятельности в печатных органах НОУ; принимать участие в работе общего собрания; добровольно выйти из состава НОУ.

По итогам научно-практической конференции за активную работу в научном обществе и достигнутые творческие успехи в исследовательской деятельности члены НОУ могут быть награждены дипломами, ценными подарками; могут быть рекомендованы к участию в конференциях регионального, федерального, международного уровней; могут быть направлены для участия в конкурсах, олимпиадах.